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opportuno che una iniziativa di questo ge-
nere partisse da altri. {Approvazioni). 

P R E S I D E li TE. L'onorevole Massimini 
propone che sia deferita al Presidente la no-
mina di un commissario mancante nella 
Giunta della- biblioteca, nomina che f u sta-
bilito avrebbe avuto luogo per voto della 
Camera martedì . Quando l 'onorevole Po-
destà ieri fece questa proposta, alcuni no-
stri colleghi gentilmente proposero che tale 
nomina fosse aff idata al Pres idente della 
Camera. Poiché però a me parve che-l 'ono-
revole Podestà fosse a lquanto esi tante nel-
l ' acce t ta re questa proposta.. . 

Voci. No, no! 
P R E S I D E N T E . ...io dissi di no, e ag-

giunsi che non sentivo il bisogno di una 
dimostrazione di fiducia, forse avendo male 
inteso ciò, che era nell 'animo dell 'onorevole 
Podes tà , della cui fiducia mi compiaccio 
anzi v ivamente , r icambiandogliela con cor-
diale amicizia. ( Vive approvazioni). 

Poiché dunque non vi sono obiezioni mi 
riservo di far conoscere alla Camera il nome 
dell 'onorevole deputato , che avrò chiamato 
a far par te della Giunta per la biblioteca. 

Per cui voglio pregare la Camera di ri-
tenere come non avvenuto quel piccolo in-
cidente. (Bene! Bravo!) 

Pongo a par t i to la proposta dell'onore-
vole Massimini perchè piaccia alla Camera 
di deferire al Presidente la nomina di quel 
commissario. 

Voci. Sì, sì! 
P R E S I D E N T E . Sta bene. Mi riservo in 

al tra seduta di comunicare il nome del nuovo 
commissario. 

Sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

SONNINO S I D N E Y , presidente del Con-
siglio, ministro dell'interno. Prego la Camera 
di inscrivere come prima cosa nell 'ordine 
del giorno di lunedì i] disegno di legge che 
è al numero 28 dell 'ordine del giorno di 
oggi : 

« Maggiori assegnazioni negli stanzia-
menti dei capitoli 1, 23, 24, 3 2 nel bilancio 
passivo del Ministero degli affari esteri » e 
subito dopo quello che por ta il numero 30 
per « Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
s tanziamento su alcuni capitoli dello s ta to 
di previsione della spesa del Ministero delle 
finanze per l'esercizio finanziario 1905-906». 

Si t r a t t a di urgenti necessità epperò 

prego la Camera di accogliere la mia pro-
posta . { 

P R E S I D E N T E . L'onorevole presidente 
del Consiglio propone di met tere ai primi 
due numeri dell 'ordine del giorno di mar-
tedì i due disegni di legge che portano il 
numero 28 e il numero 30 dell 'ordine del 
giorno odierno. 

Se non vi sono osservazioni in contrario 
questa proposta si intenderà approva ta . 

(È approvata). 

Avverto che martedì verrà in discus-
sione la terza le t tura del disegno di legge 
sulle proprietà immobiliari . 
' Y E R Z I L L O . Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
Y E RZ I L L O . Chiedo alla Camera che vo-

glia destinare la seduta del 6 aprile per lo 
svolgimento di una mia proposta di legge 
per la costituzione in comune autonomo 
della frazione di La Fossa (Grazzanise). 

D E NAYA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Consento. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osserva-
zioni in contrario così r imarrà stabilito. 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P R E S I D E N T E . Prego gli onorévoli se-
gretari di dare le t tu ra delle domande d'in-
terrogazione, interpellanza e di una mo-
zione. 

D E NOVELLIS, segretario, legge: 

« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze per sapere se non 
reput i conveniente di assecondare i voti 
degli agricoltori invocanti una riduzione 
della superfìcie minima richiesta per la col-
t ivazione sperimentale del tabacco non che 
della relativa indenni tà di sorveglianza. 

« Rebaudengo ». 

« Il sottoscri t to desidera interrogare i 
ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio se e quando creda di provvedere 
alla l amen ta ta deficienza di personale presso 
l'ispezione forestale di Cuneo. 

« Rebaudengo ». 

« 11 sot toscri t to desidera interrogare il 
ministro dell ' interno circa l 'oppor tuni tà di 
estendere a t u t t o il Regno la proibizione con-
tenu ta nel regolamento d'igiene di parec-
chie città, di far uso del pozzo nero nella 
concimazione degli ortaggi. 

« Rebaudengo ». 


